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У рейтингу найбільших приватних компаній України у 2023 році за 

версією Forbes дві істотні відмінності. Перша – компаній стало удвічі 

більше, ніж зазвичай, – їх вже 200! Друга – рейтинг Форб розділений на 

15 галузей, в кожній з яких вказані лідери за виторгом за 2022 рік. Як 

результат – інформативна мапа найбільшого приватного бізнесу України 

у 2023 році.

Війна не похитнула позиції великого бізнесу в економіці України. 

Сукупний річний виторг 200 приватних компаній, що увійшли до 

галузевих списків, – майже 3 трлн грн – становить 26% виторгу всього 

українського бізнесу. З переліку 200 компаній – лідерів галузей лише 

52% компаній знизили виторг за результатами минулого року, решта 

змогли зберегти, а часом і примножити бізнес.



Серед лідерів у кожному секторі економіки України, окрім

будівництва, є компанії, які наростили продажі, принаймні в

гривневому еквіваленті. Але є й такі, які зросли в рази.

Наприклад, мережа бюджетних

магазинів «Аврора» підвищила виторг за воєнний рік більш

як удвічі і стрімко зростає цьогоріч. «Українська бронетехніка»,

задовольняючи попит ЗСУ на військову техніку, збільшила виторг

у 127 разів, до 13 млрд грн. Більш ніж на 40% зросли доходи в IT

та електроенергетиці.

Серед аутсайдерів рейтинги Forbes – промислові гіганти

гірничо‐металургійного сектору та хімічної промисловості

України, які втратили майже половину виторгу. Найбільше

постраждала будівельна галузь, втрати якої перевищили 60%.



Серед інструментів, що забезпечили ефективність компаній, –

децентралізація процесів, диверсифікація ринків збуту й

виробництва, наявність партнерів за кордоном.

Наприклад, перевагами «Логістик Юніон» стали розгалужена

мережа розподільчих центрів, а також власна резервна

енергоінфраструктура, підготовлена задовго до початку війни. Це

дало змогу краще планувати маршрути доставки і не зупинятися

під час блекаутів.

Як висновок – українські компанії встояли у рік великої війни з

Росією, а більшості керівників вдалося стабілізувати роботу й

повернутися на трек зростання в 2023 році. Навіть найбільш

постраждалі галузі – будівельна й добувна – в останніх

квартальних опитуваннях кажуть, що в середньому їм вдалося

пройти мінімуми та збільшити масштаби діяльності.





Війна зробила агровиробництво збитковою справою,

каже гендиректор ІМК Алекс Ліссітса. Через

подорожчання добрив і пального собівартість виробництва

агропродукції, за його даними, зросла майже вдвічі.

Найбільше на економіку агрокомпаній тисне блокування

Росією морських портів: до 24 лютого 2022 року Україна

відправляла морем усе зерно – в середньому 8 млн т на

місяць. У березні – грудні 2022‐го, за даними Мінагро,

середньомісячний експорт зерна і олійних скоротився

маже вдвічі, до 3,9 млн т. За даними митниці, у 2022 році

Україна скоротила агроекспорт на 16%, до $23,4 млрд.

1. Агропромисловий комплекс



Розблокування трьох українських портів у рамках «зернової

угоди» забезпечило левову частку воєнного агроекспорту – 32 млн

т зернових і олійних у період дії коридора в серпні – липні 2022–

2023 років. До моменту припинення «зернової угоди»

глибоководні морські порти забезпечували 50% вантажопотоку,

західні кордони – 25%, порти Дунаю – 25%.

Альтернативні шляхи дали змогу Україні у першому півріччі 2023

року вивезти агропродукції на $11,8 млрд, за даними Українського

клубу аграрного бізнесу.



1. Агропромисловий комплекс







2. Ритейл

Після падіння на 21,4% у 2022 році роздрібні продажі в

супермаркетах та магазинах у січні – червні 2023‐го

збільшилися на 7,3%. «Ситуація стабілізувалася», –

каже СЕО «Auchan Україна» Марта Труш.

На показники роботи ритейлерів впливають падіння

купівельної спроможності українців та зменшення кількості

споживачів через виїзд за кордон. Так, за словами Труш, у її

торгових точках, де українці роблять великі закупи,

кількість товарів у середньому кошику зменшилася на 20%.

«Українці «пожертвували» товарами для задоволення –

ковбасами найвищого цінового сегмента, сирами,

шоколадом або непродовольчою групою», – каже СЕО

«Auchan Україна».



У 2022 році «Auchan Україна» отримала найбільшу

суму збитку серед великих гравців галузі. Основні

причини: майже повна зупинка торгівлі на початку

війни, руйнування гіпермаркетів в Одесі та Харкові й

необхідність зачинятися через повітряні тривоги.

Зменшилася кількість проданих товарів і в «Епіцентрі», 

розповідає Forbes операційний директор мережі Максим 

Шеремет. Краще продається категорія товарів для 

виживання: медикаменти, джерела освітлення, 

акумулятори, генератори та сегмент товарів для кемпінгу.











3. Нафтогазова енергетика

У 2022‐му, за даними WOG і ОККО, роздрібні продажі 

пального скоротилися на 30–35%. У 2023 році всі 

оператори реалізують на 7–10% менше нафтопродуктів, 

ніж у 2021‐му, прогнозує керівник WOG Holding Андрій 

Пивоварський.

До повномасштабної війни Україна імпортувала 70% 

нафтопродуктів за споживання 1 млн т на місяць. Левова 

частка надходила з Росії та Білорусі, решту поставок 

забезпечували внутрішні виробники, передусім 

Кременчуцький та Шебелинський НПЗ. Мережам ОККО 

та WOG вдалося швидше за інших переналаштувати

логістику на імпорт з Європи під час паливної кризи, що 

вирувала навесні 2022‐го.









4. Харчова промисловість і виробництво напоїв

Внаслідок воєнних дій постраждали або

зачинилися близько 20% підприємств

кондитерської галузі, каже керівниця аналітичного

відділу Pro‐Consulting Юлія Шкурко. Найбільша

кондитерська компанія країни – Roshen – на

початку 2022 року зупинила роботу заводів у

Борисполі та Києві і скоротила виробництво на

фабриках у Вінниці та Кременчуці.



У травні компанія повернула на полиці супермаркетів

локшину швидкого приготування «Мівіна» – харківська

фабрика припинила працювати в перші дні війни. До

війни «Мівіна» займала частку на українському ринку у

52%, а у 2022 році – лише 19%, каже гендиректор

Pro‐Consulting Олександр Соколов. За цей час на ринку

лідеркою стала «Маревен Фуд».









5. ІТ компанії
У 2022 році, за даними Нацбанку, IT‐експорт досяг небачених за

роки незалежності $7,3 млрд. Україна проявила себе дуже стійким

пунктом, більшість наших замовників залишилися, каже Марк

Фаррінгтон, віцепрезидент з фінансів і споживчих ринків

GlobalLogic – третього в країні IT‐роботодавця, штат якого налічує

6500 спеціалістів.

«Однак стало важче залучити нових клієнтів», – констатує

британський топменеджер. Труднощі GlobalLogic, що належить

японській Hitachi, не унікальні: клієнти сервісних IT‐компаній

знають про російсько‐українську війну здебільшого з новин,

організувати закордонні відрядження й забронювати від мобілізації

ключових співробітників проблематично. Як результат – у січні –

серпні 2023‐го IT‐експорт просів на 8,2%, до $4,5 млрд, порівняно

з аналогічним періодом попереднього року.



З позитивних новин – розквіт продуктових бізнесів.

Уперше за п’ять років частка співробітників у

продуктових та сервісних компаніях зрівнялася, свідчить

дослідження DOU. Пʼять найбільших IT‐роботодавців –

EPAM, SoftServe, GlobalLogic, Evoplay та Luxoft – за

половину 2023‐го втратили майже 3000 фахівців,

вистачило б іще на одного великого гравця.

У топі найму – дві «фабрики стартапів»: заснований в

Одесі Netpeak Groupі київський Genesis, а також

виробник систем безпеки Ajax Systems. Компанія

Олександра Конотопського у 2022‐му збільшила дохід на

35%, а потужність виробництва зросла більш ніж удвічі

відносно попереднього року.



У вересні виробник охоронних систем пережив

масштабний збій у роботі своїх хмарних сервісів.

Конотопський пообіцяв впровадити нову інженерну

дорожню карту, яка має запобігти таким збоям у

майбутньому.

На п’ятому Special Event 20 жовтня Ajax представила

«розумні» камери, які використовують у роботі

алгоритми штучного інтелекту. Окрім технологічних

нововведень у компанії є концептуальні зміни. Зокрема,

Ajax змінив своє гасло із «Мистецтво захищати» на

«Керуй своїм простором».











Завдання 1: порівняти рейтинги ІТ-

підприємств DOU і Forbes, знайти

відмінності

Завдання 2: сформулювати 10

показників для рейтингової оцінки

підприємств



У яких локаціях є чинні офіси компаній топ-50 в Україні


